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Algebra

Ubung 1: Gleichungen mit einer Unbekannten

a) 3z + 5 = 23 h)%+2:%—4
N Oy 2y

b) 11 — 5z = 26 — =43

) z i) 3 5—1—

c) 16 = 7z + 30 j) 322 =10z +3=0

d) 3(z +7) =4(2z — 1) k) 2z(x — 3) = z(2z + 4)

e) 8(y + 10) — 30 = 5y 1) 522 — 36z + 55 =0

3y+5 2

£) y; :Ey m) 1322 — 5z = 6 — 122
dz+30 9-—

o) “GL - n) 22 — 14z +49 = 0

o) (y+3)(y+5)=y(y+11)

p) (z+1)(z—1)=(z+3)(z —2)
Q) (y+2)(y —8) =(y—2)*—12

r) 2z — (2= 72)2 = (1 — 7z)(1 + 7z)
8) (z—5)*+ (22 +3)* = (z + 3)?

t) (52 —3)? — (3z + 1)? = 15(z — 2)?

u) (z+5)(z —3)+z(z —2) = (z —4)?

Ubung 2: Fiir welche & € R hat die Gleichung zwei, eine oder keine L&sung?

a) 222 —kr +18=0  b) kz?+52—T7=0

Ubung 3: Vereinfachen Sie:

3y + 6a 72 12u — 13w
a) ———— = ) —— = e) ————
5y + 10a 3 + 22 24u? — 26uv
4p? — ¢? — 2722 1622 — 259>
pq(2p — q) —32%2 — 9z 8z — 10y
Ubung 4: Lineare Gleichungssysteme
a) 122411y = 18 b) 14z -8y = 10
16z — Ty -2 —2lz +15y = 60

1

¢) 3z +1lz — k=0

1222 4+ 82

= 8 a1y =

2422 — 122
14a + 7b

= h) =

12a% + 12ab + 302

c) de—6y = 7
6x—9y = 10



d) In einem Kiéfig sind Hasen und Fasane. Sie haben zusammen 35 Képfe und 94
Fiile. Wie viele Hasen und Fasane sind im Kéfig?

e) Zwei Tassen Kaffee und ein Stiick Kuchen kosten 8 €, drei Tassen Kaffee und
vier Stiick Kuchen kosten 20 €. Berechnen Sie den Preis fiir eine Tasse Kaffee
bzw. ein Stiick Kuchen.

f) Ein Hotel verfiigt iiber 135 Betten in 75 Ein- und Zweibettzimmern. Wie viele
Einzel-, wie viele Doppelzimmer sind vorhanden?

g) Die Differenz zweier Zahlen betrégt 19, ihre Summe 53. Wie heiflen die Zahlen?

h) Rainer und Thomas sind zusammen 34 Jahre alt. Im néchsten Jahr ist Rainer
doppelt so alt wie Thomas. Wie alt sind die beiden heute?

Ubung 5: Ungleichungen

2 — 32

a) 12 + 14z < 40 d) Qx—l 3.2 ) 42>51-6
2y +4

b) 1—3z <10 ) y+1 >0 h) 22 — 9z + 20 < 0
-
204 —5 N 9

c) 6(z —2) <5(z+1) f)5 < i) 2? =22 —-8<0
— a



LGsungen

Ubung 1: Gleichungen mit einer Unbekannten

a) =06 b) z = -3 c) z=-2

f) y=-3 g) x=-3 h) u =45

k) z=0 Do =56m=4 m)ay=235n=-32
p) =75 q) y=—4 r) T =g
u)x12:—4:|:m

d)z=5
i) y=7%
n)xm=an="7

s) keine Losung

Ubung 2: Fiir welche % € R hat die Gleichung zwei, eine oder keine Lsung?

a) k>12:2Lsg, k=12:1Lsg, £k <12: keine Lsg

b) k>—22:2Lsg, k=-2:1Lsg, k< —2: keine Lsg

¢) k>—11:2Lsg, k=-—%:1Lsg, k< —+2: keine Lsg

12 12 -

Ubung 3: Vereinfachen Sie

3 1 1 1
a)g C)x+1 e)% g)§
2 4
b) p+q d) 9z f) x+5y2 h) ;
Pq T+3 2 3-(2a+b)

Ubung 4: Lineare Gleichungssysteme

a)r =04 y=1,2 b)z=15 y=25 ¢) keine Losung

d) Es befinden sich 12 Hasen und 23 Fasane in dem Kéfig.

e) Kaffee 2,4 €, Kuchen 3,2 €

g) 36 und 17

)
)
f) 15 Einbettzimmer, 60 Zweibettzimmer
)
h)

Rainer ist 23 Jahre alt, Thomas ist 11 Jahre alt



Ubung 5: Ungleichungen
a)z <2 b)z>-3 c¢)z<17 d)z>3

e) l.LFall(y—1)>0=y>-2=y>1
22Fall (y—1)<0=y<-2=y< -2

f) 1. Fall (a —5)>0=0a<
2.Fall (a—=5)<0=a>35=a>5

g) (#—=3)(z—-2)=>0
l.Fall (z —3)>0und (z —2)>0=2 >3
2. Fall (z —3)<O0und (z —2)<0=12<2

h) (z —5)(z—4) <0
1. Fall (z —5) > 0 und (z — 4) < 0 = keine Losung
2.Fall (z —5)<0und (z—4)>0=4<z<5

i) (z—4)(z+2)<0
1. Fall (z —4) > 0 und (z + 2) < 0 = keine Losung
2.Fall (z —4)<O0und (z4+2)>0=-2<z<4



